
 

 

 

Συνεργασία ΠΑΕ ΟΦΗ 1925 – Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου του ΙΤΕ για 

την πάταξη εικόνων/βίντεο παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης στο διαδίκτυο. 

2003-2023: 20 χρόνια λειτουργίας της Ανοιχτής Γραμμής Καταγγελιών για το 

Παράνομο Περιεχόμενο στο Διαδίκτυο SafeLine.gr 

  

Ηχηρό μήνυμα κατά της παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης στο διαδίκτυο στέλνουν η ΠΑΕ ΟΦΗ 1925 και το 

Ελληνικό κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, σε μια προσπάθεια 

ευαισθητοποίησης του κοινού και αναδεικνύοντας παράλληλα για άλλη μια φορά το κοινωνικό τους 

πρόσωπο.   Οι ποδοσφαιριστές Πραξιτέλης Βούρος, Γιάννης Θεοδοσουλάκης, Απόστολος Διαμαντής και Νίκος 

Χριστογεώργος πρωταγωνιστούν στην καμπάνια ευαισθητοποίησης και ενημερώνουν για τη δυνατότητα 

ανώνυμης καταγγελίας μέσα από την ιστοσελίδα SafeLine.gr. O στόχος είναι να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι 

πίσω από κάθε εικόνα/βίντεο παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης στο διαδίκτυο βρίσκεται ένα πραγματικό 

παιδί που επαναθυματοποιείται κάθε φορά που αυτό το υλικό προβάλλεται. Αν συναντήσουμε τέτοιο υλικό 

είναι πολύ σημαντικό να μην το αγνοήσουμε αλλά να το ΚΑΤΑΓΓΕΙΛΟΥΜΕ! 

https://youtu.be/AWXGXngjjdI 

Μπορείτε να κατεβάσετε το βίντεο από εδώ: https://we.tl/t-S911fyJjfs 

 

ΠΩΣ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΜΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Η Ανοιχτή Γραμμή για το παράνομο περιεχόμενο προσφέρει στο κοινό τη δυνατότητα εύκολης ακόμα και 

ανώνυμης επικοινωνίας μέσω της ιστοσελίδας SafeLine.gr όπου ο χρήστης επιλέγοντας το πλαίσιο «Κάντε 

Καταγγελία» μπορεί να προβεί σε αναφορά του παράνομου υλικού που έχει συναντήσει. Νομικοί της γραμμής 

https://www.safeline.gr/
https://youtu.be/AWXGXngjjdI
https://we.tl/t-S911fyJjfs
https://www.safeline.gr/
https://www.youtube.com/watch?v=AWXGXngjjdI


 

 

επεξεργάζονται την καταγγελία και εν συνεχεία είτε την προωθούν στις αρχές επιβολής του νόμου είτε 

αναλαμβάνουν πρωτοβουλία και προχωρούν στις ενέργειες εκείνες που θα απομακρύνουν άμεσα το παράνομο 

υλικό από το διαδίκτυο. Σύμφωνα με τα στοιχεία του INHOPE, πάνω από το 75% του υλικού που καταγγέλλεται 

εξαιρείται εντός τριών ημερών από το διαδίκτυο χάρη στις άμεσες ενέργειες των Ανοιχτών Γραμμών 

Καταγγελιών. 

 

20 χρόνια SafeLine.gr – Tι δείχνουν τα στοιχεία 

➢ 76.000 καταγγελίες για παράνομο περιεχόμενο στο διαδίκτυο 

➢ 8.000 σε ετήσια βάση τα τελευταία 5 χρόνια 

➢ 17.500 καταγγελίες με εγκληματικό υπόβαθρο 

➢ Το 31% των καταγγελιών αφορούν σε υλικό παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης στο διαδίκτυο, το 

28% σε παραβίαση προσωπικών δεδομένων και το 25% σε οικονομικές διαδικτυακές απάτες.  

➢ Εντός 3 ημερών το υλικό παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης απομακρύνεται από το διαδίκτυο. 

 

76.000 καταγγελίες έχει δεχτεί στην 20ετή πορεία της η Ανοιχτή Γραμμή Καταγγελιών για το Παράνομο 

Περιεχόμενο στο Διαδίκτυο SafeLine.gr με τα τελευταία 5 χρόνια να κυμαίνονται κατά μέσο όρο στις 8.200 σε 

ετήσια βάση. Περίπου το 1/3 των καταγγελιών που έχει δεχτεί τα τελευταία 20 χρόνια η SafeLine.gr και έχουν 

εγκληματικό υπόβαθρο, αφορούν σε υλικό παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης που είναι και η προτεραιότητα 

της γραμμής. Μάλιστα τα τελευταία 4 χρόνια οι καταγγελίες για το συγκεκριμένο θέμα παρουσιάζουν έντονη 

αυξητική τάση, επιβεβαιώνοντας την αύξηση των περιστατικών που παρατηρείται σε όλο τον κόσμο, μέσα από 

τα στατιστικά στοιχεία του INHOPE. Διαπιστώνεται μάλιστα ότι όσο μικραίνει ο μέσος όρος ηλικίας των παιδιών 

που έχουν πρόσβαση στις νέες τεχνολογίες, τόσο το πρόβλημα γιγαντώνεται γεγονός που πρέπει να ληφθεί 

σοβαρά υπόψη καθώς τα δεδομένα κυρίως μετά την πανδημία δείχνουν ότι τα παιδιά αρχίζουν την ενασχόλησή 

τους με τον ψηφιακό κόσμο σε όλο και μικρότερη ηλικία. 



 

 

 

Στατιστικά στοιχεία 2003-2023 καταγγελιών για υλικό παιδικής διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης.  

Η συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων (91%), όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία του INHOPE και της 

SafeLine.gr είναι κορίτσια. Οι εικόνες και τα βίντεο της παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης που έχουν 

καταγγελθεί αφορά κατά ένα ποσοστό της τάξεως του 88% περίπου σε κορίτσια ηλικίας 3-13 ετών. 

Όπως προκύπτει μάλιστα από την ανάλυση των στατιστικών στοιχείων, ένα ποσοστό παράνομου υλικού 

δημιουργείται και στέλνεται από τα ίδια τα θύματα και ειδικότερα από εφήβους, το γνωστό Sexting. Αν και 

κάποιοι έφηβοι μπορούν να παράγουν πρόθυμα σεξουαλικό περιεχόμενο, αυτό δεν σημαίνει ότι συναινούν ή 

είναι υπεύθυνοι για την εκμετάλλευση ή την καταχρηστική χρήση και/ή τη διανομή αυτών των εικόνων/βίντεο  

https://www.inhope.org/EN/articles/inhope-annual-report-2022


 

 

Όσον αφορά στις υπόλοιπες καταγγελίες που δέχεται η SafeLine.gr, οι οικονομικές διαδικτυακές απάτες 

παρουσιάζουν αύξηση τα τελευταία χρόνια και ειδικά από το 2022 και μετά, το ποσοστό βαίνει διαρκώς 

αυξανόμενο. Το ίδιο συμβαίνει και με την παραβίαση προσωπικών δεδομένων και υπηρεσιών.  

 



 

 

Ετήσιος απολογισμός INHOPE 2022 

Η SafeLine.gr από το 2003 είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού INHOPE κάτω από την «ομπρέλα» του 

οποίου λειτουργούν άλλες 49 γραμμές καταγγελιών οι οποίες συνεργάζονται στενά με την INTERPOL και τη 

EUROPOL για την πάταξη του φαινομένου ανάρτησης υλικού παιδικής κακοποίησης στο διαδίκτυο και έχουν 

συμβάλει δυναμικά στην εξιχνίαση μεγάλων κυκλωμάτων διεθνώς. Σύμφωνα με τα ετήσια στατιστικά στοιχεία 

του INHOPE για το 2022 καταγγέλθηκαν 587.852 URLs που περιέχουν δυνητικά επιβλαβές υλικό και απεικονίζουν 

σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση παιδιών. Το 68% αυτών αναφέρθηκε στις αστυνομικές αρχές και το 

26% καταργήθηκε άμεσα την ίδια ημέρα. 

 

 

 

Παγκόσμιος χάρτης όπου με κίτρινο είναι οι χώρες στις οποίες λειτουργούν οι 50 γραμμές καταγγελιών που 

δραστηριοποιούνται κάτω από την εποπτεία του INHOPE. 

 

 

 

https://www.inhope.org/EN


 

 

Σας υπενθυμίζουμε ότι το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου, είναι επίσημος εκπρόσωπος στην Ελλάδα των 

Πανευρωπαϊκών Οργανισμών INSAFE / INHOPE που χαράσσουν την ευρωπαϊκή στρατηγική για ένα ασφαλές και 

ποιοτικό διαδίκτυο και  παρέχει ενημέρωση, βοήθεια και υποστήριξη στους μικρούς και μεγάλους χρήστες του 

διαδικτύου με την ανάπτυξη τριών διακριτών δράσεων: 

Μέσω της ιστοσελίδας SaferInternet4Kids.gr μπορεί κανείς να ενημερωθεί και να αντλήσει υλικό σχετικό με την 

ασφαλή χρήση του Ίντερνετ και τη χρήση των κοινωνικών δικτύων με το οποίο μπορεί με τη σειρά του να 

ενημερώσει διαδραστικά παιδιά και νέους κάθε ηλικίας. Το ενημερωτικό αυτό portal απευθύνεται τόσο σε γονείς 

και εκπαιδευτικούς όσο και σε εφήβους και παιδιά και περιλαμβάνει κατάλληλο πολυμεσικό υλικό. 

Μέσω της συμβουλευτικής γραμμής Βοήθειας Ηelp-line (διαθέσιμη τηλεφωνικά στο 210-6007686 και μέσω του 

ιστοχώρου www.help-line.gr), εξειδικευμένοι ψυχολόγοι παρέχουν υποστήριξη και συμβουλές για εξειδικευμένα 

θέματα που σχετίζονται με τη υπερβολική ενασχόληση στο διαδίκτυο, τον διαδικτυακό εκφοβισμό, την έκθεση 

σε ακατάλληλο περιεχόμενο και άλλους προβληματισμούς σχετικά με τη χρήση του διαδικτύου, του κινητού 

τηλεφώνου και των διαδικτυακών παιχνιδιών. 

Και μέσω της Ανοιχτής Γραμμής Καταγγελιών για το παράνομο περιεχόμενο του διαδικτύου SafeLine 

(http://www.safeline.gr), δέχεται καταγγελίες για παιδική κακοποίηση και παράνομη χρήση του διαδικτύου και 

συνεργάζεται τόσο με την Ελληνική αστυνομία όσο και με την INTERPOL μέσω του Ευρωπαϊκού οργανισμού 

INHOPE. H SafeLine είναι δηλαδή ένα κομμάτι ενός μεγάλου παζλ, μιας και η καταπολέμηση του παράνομου 

περιεχομένου του Ίντερνετ είναι υπόθεση παγκόσμιας κλίμακας και δεν περιορίζεται από εθνικά σύνορα. 

Μάθετε νέα και άλλες ενδιαφέρουσες πληροφορίες από τη σελίδα μας στο Facebook 

(https://www.facebook.com/SaferInternet4Kids-233337290392828), στο Instagram 

(https://instagram.com/saferinternet4kids_gr?utm_medium=copy_link) και ακολουθήστε μας στο Twitter 

(https://twitter.com/SaferInt4Kids). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την αποκλειστική ευθύνη της παρούσας έκδοσης φέρει ο συγγραφέας της. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν φέρει 

καμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των περιεχομένων σ' αυτήν πληροφοριών.  
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